Aufgabe 1977 3a: 4 P

Von einem Dreieck sind die Seiten BC =a=4cm und AC =b =5,5¢cm sowie
der Winkel B = 62,1° bekannt. Berechne die fehlende Seite ¢, die fehlenden Winkel
o und 7 sowie die Ldnge der Seitenhalbierenden S_ dieses Dreiecks ABC.

Strategie 1977 3a:

Gegeben: Gesucht:
BC=a=4cm c
AC=b =5,5cm u
p=62,1 .

Skizze: C




Strategie 1977 3a:

Struktogramm:

sinc  sinP
a b
Losung 1977 3a:
1. Berechnung des Winkels o:
sina  sinp Sinussat; im
= allgemeinen c

d b gelben
sina  sin62,1° Dreieck ABC

4 55
sina  0,8838

4 55
SN _ 09,1607 |-4
sina =0,6427

o= 40°



Losung 1977 3a:
2. Berechnung des Winkels 7: C

v = 180° — ¢ — B Winkelsumme

v =180° - 40° - 62,1°
v=77,9°

3. Berechnung der Seite AB =c¢ :

c b Sinussatz im
; = — allgemeinen
siny sinp gelben
C 55 Dreieck
sin77,9° sin62,1°
C _ 5,5
0,9778 0,8838
C p—
09778 6,2231 -0,9778
c=6,086cm

4. Berechnung_der Seitenhalbierenden S_:

Kosinussatz im

2
22} 1c2-2.2 ¢ .cosp allgemeinen
=12 2 hellblauen

5 Teildreieck ABM
s = EJ +6,0862—2-%-6,086-(:0562,10

2 - 4137,04-24,34.0,4679

2_4137,04-11,39

2-29,65 v
s,=5445cm




